
 

 

 

 

 

 

 

 

        

     

มหาวิทยาลัยแม่โจ้ 

รายงานการวิเคราะห์ 
ภาวะการมีงานท าของบัณฑติ 

ระดับปริญญาเอก 
ปกีารศึกษา ๒๕๕๓ 



ค ำน ำ 
    

               รายงานการส ารวจภาวะการหางานท าของบัณฑิตมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ปีการศึกษา

2553  ฉบับนี้ จัดท าขึ้นเพื่อเป็นข้อมูลประกอบการบริหารจัดการการศึกษาและการผลิตบัณฑิต

ของมหาวิทยาลัย ให้สอดคล้องกับสภาวะการของตลาดแรงงานที่มีการเปลี่ยนแปลงตลอดเวลา

และรายงานฉบับนีย้ังเป็นส่วนหน่ึงของโครงการส ารวจภาวะการหางานท าของบัณฑิต ที่ส านักงาน

คณะกรรมการการศกึษาด าเนนิการรว่มกับสถาบันการศึกษาของรัฐและเอกชนในทุกปีการศึกษา 

  

งานวิจัยสถาบัน กองแผนงาน  หวังเป็นอย่างยิ่งว่า รายงานฉบับนี้คงจะเป็นประโยชน์แก่

ผู้บริหาร   ผู้ที่สนใจและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามสมควร   หากท่านมีข้อเสนอแนะ  ข้อคิดเห็น

ประการใด   กรุณาแจ้งงานวิจัยสถาบัน  กองแผนงาน โทร.0-5387-3189   เพื่อประโยชน์ส าหรับ

การจัดท ารายงานการส ารวจภาวะการหางานท าของบัณฑิตของมหาวิทยาลัย ในครั้งต่อไป 

 

                                              งานวิจัยสถาบัน  กองแผนงาน 

                                                 สิงหาคม  2555 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



บทน ำ 
 

ควำมเป็นมำของมหำวิทยำลัยแม่โจ้ 

มหาวิทยาลัยแม่โจ้เป็นสถาบันการศึกษาด้านเกษตรกรรมที่เก่าแก่และมีชื่อเสียง

เป็นที่ยอมรับมากแห่งหนึ่งของประเทศได้เปิดให้มีการเรียนการสอนนักศึกษาตั้งแต่วันที่   7

มิถุนายน 2477 จนถึงปัจจุบัน การก่อตั้งมหาวิทยาลัยแห่งนี้ได้พัฒนามาโดยตลอดจากเดิมซึ่งเคย

เป็น “ โรงเรียนฝึกหัดครูประถมกสิกรรมประจ าภาคเหนือ ”  สังกัดกระทรวงธรรมการได้พัฒนา

เป็น “ วิทยาลัยเกษตรกรรมเชียงใหม่ ” ในปี 2499 ได้รับการยกฐานะเป็น “ สถาบัน

เทคโนโลยีการเกษตร ”  สังกัดทบวงมหาวิทยาลัยของรัฐ ในปี 2518 ได้ท าการเปลี่ยนแปลงชื่อเป็น  

“ สถาบันเทคโนโลยีการเกษตรแม่โจ้ ” ปี  2525  และ “ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ” ในปี 2539   

มหาวิทยาลัยแม่โจ้ได้ผลิตบัณฑิตในกลุ่มสาขาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  กลุ่มสาขา

สังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์  และกลุ่มสาขาสถาปัตยกรรมศาสตร์  โดยเน้นด้านการเกษตร

ออกไปรับใช้สังคมและประเทศชาติจ านวนมาก  โดยมีหน้าที่หลักในการผลิตบัณฑิต  การวิจัย  

การบริการวิชาการแก่สังคม และการท านุบ ารุงศลิปวัฒนธรรม อาจจะกล่าวได้ว่า การผลิตบัณฑิต

เป็นหน้าที่ส าคัญยิ่ง ทั้งนี้มหาวิทยาลัยได้มุ่งเน้นผลิตบัณฑิตให้มีคุณภาพตรงตามความต้องการ

ของตลาดแรงงานมากที่สุด 

 

วัตถุประสงค ์

1.  เพื่อศึกษาถึงภาวะการมีงานท า ลักษณะอาชีพที่ท าระดับเงินเดือนที่ได้รับ 

ความรู้สึกต่องานที่ท า การน าความรู้ไปประยุกต์ใช้  สถานที่ตั้งที่ท างาน สาเหตุการว่างงานและ

การได้งานท า  จ าแนกตามคณะและสาขาวิชาของผู้ส าเร็จการศึกษามหาวิทยาลัยแม่โจ้  ปี

การศกึษา  2553  รับพระราชทานปริญญาบัตรในวันที่  26  กุมภาพันธ์  2555 

 2.  เพื่อศึกษาข้อมูลเกี่ยวกับภาวะการหางานท าของบัณฑิต และการน าความรู้ที่

ได้รับไปใช้ในการปฏิบัติงานของบัณฑิต ปีการศึกษา  2553 

 3.  เพื่อเป็นข้อมูลประกอบการวางแผนในการผลิตบัณฑิตและการจัดการศึกษา    

ของมหาวิทยาลัย 

 

 

 

 



ค ำจ ำกัดควำม 

 1.  บัณฑิตที่ได้ท างานแล้ว หมายถึงบัณฑิตของมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ที่ส าเร็จ

การศึกษาในปีการศึกษา 2553  และมีงานท าแล้ว ณ วันที่กรอกแบบส ารวจภาวะการหางานท า 

(ณ วันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2555 ) 

 2.  บัณฑิตที่ ไม่ได้งานท า หมายถึง บัณฑิตของมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ที่ส าเร็จ

การศึกษาในปี การศึกษา 2553 และยังไม่ได้มีงานท า ณ วันที่กรอกแบบส ารวจภาวะการหางาน

ท า (ณ วันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2555) 

3.  อาชีพเดิม หมายถึง อาชีพที่บัณฑิตท าก่อนที่จะมาศึกษา หรือท าระหว่างศึกษา

อยู่ ณ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ 

 4.  อาชีพใหม่ หมายถึง อาชีพที่บัณฑติท าภายหลังจากการส าเร็จการศึกษาจาก

มหาวิทยาลัยแมโ่จ้แลว้ 

 

ข้อตกลงเบื้องต้น 

 1.  สภาพการได้ท างานแล้ว/ยังไม่มีงานท า และการลาศึกษาต่อของบัณฑิต เป็น

เพียงข้อมูลจากการกรอกแบบส ารวจภาวะการหางานท าของบัณฑิต  ในช่วงของการรั บ

พระราชทานปริญญาบัตรของมหาวิทยาลัย ณ วันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2555  เท่านั้น 

 2.  ข้อมูลที่ได้จากแบบส ารวจภาวะการหางานท าของบัณฑิต  ถือเป็นข้อมูลที่

บัณฑติตอบด้วยความจริงและมีความนา่เชื่อถือ 

 

กำรด ำเนินกำรส ำรวจ 

 ประชากรที่ใช้ในการส ารวจข้อมูล คือ บัณฑิตศึกษาที่ส าเร็จการศึกษา  ในปี

การศึกษา 2553  เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจ  คือแบบส ารวจภาวะการหางานท าของบัณฑิต ที่

ส านักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษาได้จัดท าขึ้น  เพื่อใช้ร่วมกันทุกมหาวิทยาลัย / สถาบัน ทั้ง

ภาครัฐบาล และภาคเอกชน  ท าการรวบรวมข้อมูลโดยการแจกแบบส ารวจให้กับบัณฑิตที่รายงาน

ตัวเข้ารับพระราชทานปริญญาบัตร  ณ  วันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2555 กรอกข้อมูล  การวิเคราะห์

ข้อมูลได้วิเคราะห ์ โดยใช้ โปรแกรมสถิติส าเร็จรูป SPSS/PC+  ละในรูปของความถี่ จ านวนร้อยละ 

 



 

        

            บทสรุปผู้บริหาร ภาวะการมีงานท าของบัณฑิต ปีการศกึษา 2553                                       

ระดับปริญญาเอก 

 

ปีการศึกษา 2553 มหาวิทยาลัยแม่โจ้ มีผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญาเอก จ านวน 34 คน

คณะที่มีผู้ส าเร็จการศึกษามากที่สุดคือ  วิทยาลัยบริหารศาสตร์ จ านวน 20 คน  รองลงมาคือ คณะ

พัฒนาการท่องเที่ยว จ านวน 11 คน  คณะผลิตกรรมการเกษตร จ านวน 3 คน  (ตารางที่ 1) 
 

ตารางท่ี 1 ร้อยละผูส้ าเร็จการศกึษาระดับบัณฑติศกึษาและ ผู้ตอบแบบสอบถาม แยกตามคณะ 

คณะ 
ผู้ส าเร็จ

การศึกษา 

ผู้ตอบแบบสอบถาม 

จ านวน ร้อยละ 

วิทยาลัยบริหารศาสตร์ 

คณะพัฒนาการท่องเที่ยว 

คณะผลิตกรรมการเกษตร 

20 

11 

3 

15 

3 

2 

75.00 

27.27 

66.67 

 

ผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปรญิญาเอก ปีการศึกษา 2553 

 จ านวนผูส้ าเร็จการศกึษาทั้งหมด  จ านวน    34   คน  

          จ านวนผู้ส าเร็จการศกึษา ที่ตอบแบบสอบถาม จ านวน    20   คน (ร้อยละ 58.82) 

 บัณฑติที่ท างานแล้วทั้งหมด                          จ านวน     20   คน       (ร้อยละ 100) 

- บัณฑติที่ท างานแล้ว   จ านวน    20   คน (ร้อยละ 100) 

จากผลการศึกษา พบว่า 

 ผูม้ีงานท า ทั้งหมด    =     20   คน ***  

  -   งานเดิม    =     11    คน (ร้อยละ 55.00)  

  -   งานใหม่    =      9    คน (ร้อยละ 45.00) 

หมายเหตุ :1. (ผู้มีงานท าทั้งหมด คือ จ านวนบัณฑิตที่ท างานแล้ว + จ านวนบัณฑิตที่ท างานแล้วและ

ก าลังศึกษาต่อ) *** 

       2. บัณฑติที่ได้งานท าหรอืประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ป ีทั้งหมด 20 คน (ร้อยละ 100) 
 

1. สถานภาพการท างานปัจจุบัน มีงานท า/ไม่มีงานท าและก าลังศึกษาต่อ 

บัณฑติที่ส าเร็จการศกึษาที่ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 20 คน พบว่า บัณฑติที่มีงานท าทั้งหมด

จ านวน 20 คน รอ้ยละ 100 จ าแนกเป็นบัณฑติที่มีงานท า จ านวน 20 คน รอ้ยละ 100 (ตารางที่ 2) 

 

 

 



 

        

ตารางท่ี 2 ร้อยละบัณฑติที่มีงานท า/ไม่มงีานท า และศึกษาต่อ  

สถานภาพการท างานของบัณฑิต จ านวน(คน) ร้อยละ 

1. บัณฑติที่ท างานแล้วทั้งหมด 20 100 

รวม 20 100 
   

2. ประเภทงานท่ีท า 

 บัณฑติที่มีงานท าส่วนใหญ่เป็นราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ  ร้อยละ 75.00  รองลงมา

พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน ร้อยละ 10.00 ด าเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ ร้อยละ 5.00 

และอื่นๆไม่ระบุ รอ้ยละ 10.00 (ตารางที่ 3) 
 

ตารางท่ี 3 ร้อยละของบัณฑิตที่มงีานท าจ าแนกตามประเภทของงานที่ท า  

ประเภทที่ท างานของบัณฑติ จ านวน(คน) ร้อยละ 

ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่หน่วยงานของรัฐ 

พนักงานบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน 

ด าเนนิธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ 

อื่นๆไม่ระบุ 

15 

2 

1 

2 

75.00 

10.00 

5.00 

10.00 

รวมทั้งหมด 20 100 
 

3. เงนิเดือนหรือรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

 บัณฑิตที่มีงานท าส่วนใหญ่อยู่ระหว่าง20,001 บาท ขึ้นไป ร้อยละ 80.00  รองลงมาอยู่

ระหว่าง 15,001 – 20,000 บาท ร้อยละ 10.00   ระหว่าง 7,941 – 10,000 บาท ร้อยละ 10.00  

(ตารางที่ 4) 
 

ตารางที่ 4 ร้อยละของเงินเดือนหรอืรายได้ที่ได้รับ ของบัณฑติที่ท างานแล้ว  

เงนิเดือนหรือรายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน(คน) ร้อยละ 

20,001 บาทขึน้ไป 

15,001 – 20,000 บาท 

7,941 – 10,000 บาท    

16 

2 

2 

80.00 

10.00 

10.00 

รวมทั้งหมด 20 100 
 

 

 

 



 

        

4. ลักษณะงานที่ท าตรงไม่ตรงสาขาที่ส าเร็จ 

 บัณฑิตที่มีงานท าส่วนใหญ่ได้ท างานตรงสาขาวิชาที่ส าเร็จ ร้อยละ 95.00  และได้งานท าไม่

ตรงสาขาวิชาที่ส าเร็จ ร้อยละ 5.00 (ตารางที่ 5) 
 

ตารางที่ 5 ร้อยละการท างานตรงและไม่ตรงสาขา ของบัณฑิตที่ท างานแล้ว  

ลักษณะงานที่ท าตรงและไม่ตรงของบัณฑติ จ านวน(คน) ร้อยละ 

ตรงสาขา      

ไม่ตรงสาขา 

19 

1 

95.00 

5.00 

รวมทั้งหมด 20 100 
 

5. ความรู้สึกต่องานที่ท า 

 บัณฑิตที่มีงานท า ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่องานที่ท า ร้อยละ 75.00   และไม่พึงพอใจต่อ

งานที่ท า ร้อยละ 25.00 (ตารางที่ 8) 
 

ตารางที่ 8 ร้อยละความรูส้ึกต่องานที่ท า ของบัณฑิตที่ท างานแล้ว  

ความรู้สึกต่องานที่ท า จ านวน(คน) ร้อยละ 

มีความพึงพอใจ     

มีความไม่พึงพอใจ 

15 

5 

75.00 

25.00 

รวมทั้งหมด 20 100 

 

โดยจ าแนกสาเหตุความไม่พึงพอใจได้ดังน้ี 

 บัณฑิตที่มีงานท า ส่วนใหญ่มีสาเหตุความไม่พึงพอใจต่องานที่ท าคือ ขาดความก้าวหน้า ร้อย

ละ 20.00  และค่าตอบแทนต่ า รอ้ยละ 20.00  และอื่นๆไม่ระบุ รอ้ยละ 60.00 (ตารางที่ 8.1) 
 

ตารางที่ 8.1 ร้อยละสาเหตุความไม่พงึพอใจต่องานที่ท าของบัณฑิตที่ท างานแลว้  

สาเหตุความไม่พึงพอใจ จ านวน(คน) ร้อยละ 

ขาดความก้าวหน้า 

ค่าตอบแทนต่ า       

อื่นๆ ไม่ระบุ 

1 

1 

3 

20.00 

20.00 

60.00 

รวมทั้งหมด 5 100 
 

 

 

 



 

        

6. ระยะเวลาที่ใช้ในการหางานท าของบัณฑติ 

 บัณฑติที่มีงานท า ส่วนใหญ่ได้งานก่อนและระหว่างการศึกษา ร้อยละ 45.00 รองลงมาได้งาน

ทันทีหลังส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 15.00  ใช้ระยะเวลา 1 – 3 เดือน ร้อยละ 15.00   มากกว่า 1 ปี 

ร้อยละ 15.00  และอื่นๆไม่ระบุ รอ้ยละ 10.00  (ตารางที่ 9) 
 

ตารางที่ 9 ร้อยละระยะเวลาที่ใชใ้นการหางานท าของบัณฑติ  

ระยะเวลาที่ใช้ในการหางานท าของบัณฑติ จ านวน(คน) ร้อยละ 

ได้งานก่อนและระหว่างการศกึษา 

ได้งานทันทีหลังส าเร็จการศึกษา 

ใช้ระยะเวลา 1 – 3 เดือน 

มากกว่า 1 ปี 

อื่นๆไม่ระบุ 

9 

3 

3 

3 

2 

45.00 

15.00 

15.00 

15.00 

10.00 

รวมทั้งหมด 20 100 
 

7. ระดับความรู้ที่น าไปประยุกต์ใช้ในการท างาน 

 บัณฑิตที่มีงานท า ส่วนใหญ่น าความรู้ไปประยุกต์ใช้ในการท างาน ระดับมาก ร้อยละ 45.00  

ระดับมากที่สุด ร้อยละ 35.00  ระดับน้อย ร้อยละ 10.00  ระดับปานกลาง ร้อยละ 5.00  และอื่นๆไม่

ระบุ รอ้ยละ  5.00  (ตารางที่ 10) 
 

ตารางที่ 10 ร้อยละระดับความรู้ที่น าไปประยุกต์ใช้ในการท างาน ของบัณฑิตที่ท างานแลว้ 

ระดับความรู้ที่น าไปประยุกต์ใช้ในการท างาน จ านวน(คน) ร้อยละ 

ระดับมาก    

ระดับมากที่สุด    

ระดับน้อย    

ระดับปานกลาง     

อื่นๆ ไม่ระบุ 

9 

7 

2 

1 

1 

45.00 

35.00 

10.00 

5.00 

5.00 

รวมทั้งหมด 20 100 
 

8. ระยะเวลาที่ใช้ในการหางานท าของบัณฑติ(ตรงสาขา) 

 บัณฑิตที่มีงานท า (ตรงสาขา) ส่วนใหญ่ได้งานก่อนและระหว่างการศึกษา ร้อยละ 42.11 

รองลงมา ได้งานทันทีหลังส าเร็จการศึกษา ร้อยละ 15.79   ใช้ระยะเวลา 1 – 3 เดือน ร้อยละ 15.79   

มากกว่า 1 ปี ร้อยละ 15.79  และอื่นๆไม่ระบุ รอ้ยละ 10.53  (ตารางที่ 11) 

 



 

        

ตารางที่ 11 ร้อยละระยะเวลาที่ใชใ้นการหางานท าของบัณฑติ(ตรงสาขา)  

ระยะเวลาที่ใช้ในการหางานท าของบัณฑติ จ านวน(คน) ร้อยละ 

ได้งานก่อนและระหว่างการศกึษา 

ได้งานทันทีหลังส าเร็จการศึกษา 

ใช้ระยะเวลา 1 – 3 เดือน 

มากกว่า 1 ปี 

อื่นๆไม่ระบุ 

8 

3 

3 

3 

2 

42.11 

15.79 

15.79 

15.79 

10.53 

รวมทั้งหมด 19 100 
 

 

9. สาขาที่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ  

 บัณฑิตที่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ ส่วนใหญ่ต้องการศึกษาสาขาใหม่ ร้อยละ 83.33 

และต้องการศึกษาสาขาเดิม ร้อยละ 16.67 (ตารางที่ 12) รวมบัณฑิตที่ท างานแล้ว, บัณฑิตที่ท างาน

แล้วและก าลังศกึษาต่อ, บัณฑติที่ยังไม่ได้ท างานและมิได้ศึกษาต่อ, บัณฑติที่ศึกษาต่อ 
 

ตารางที่ 12 สาขาที่ตอ้งการศกึษาต่อ/ก าลังศกึษาต่อ  

สาขาที่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ จ านวน(คน) ร้อยละ 

สาขาเดิม 

สาขาใหม่ 

1 

5 

16.67 

83.33 

รวมทั้งหมด 6 100 
 

 

         10. หลักสูตรและรายวิชาที่ควรเพิ่มที่เอื้อประโยชน์ต่อการประกอบอาชีพ 

 บัณฑติที่ท างานแล้ว สว่นใหญ่ให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับหลักสูตรและรายวิชาที่ควรเพิ่มที่เอือ้

ประโยชน์ตอ่การประกอบอาชีพ   ได้แก่  ด้านภาษาต่างประเทศ ร้อยละ 15.00    ด้านคอมพิวเตอร์  

ร้อยละ 10.00 และอื่นๆไม่ระบุ รอ้ยละ 75.00  (ตารางที่ 13) 
 

ตารางที่ 13 ร้อยละหลักสูตรและรายวิชาที่ควรเพิ่มที่เอือ้ประโยชน์ตอ่การประกอบอาชีพ 

หลักสูตรและรายวิชาที่ควรเพิ่ม 

ที่เอื้อประโยชนต์่อการประกอบอาชีพ 

จ านวน(คน) ร้อยละ 

ด้านภาษาต่างประเทศ 

ด้านคอมพิวเตอร์ 

อื่นๆ/ไม่ระบุ 

3 

2 

15 

15.00 

10.00 

75.00 

รวมทั้งหมด 20 100 



 

        

 

11. ปัจจัยที่ช่วยให้ได้งานท า 

 บัณฑติที่ท างานแลว้ ส่วนใหญ่ให้ความคดิเห็นเกี่ยวกับปัจจัยที่ช่วยใหไ้ด้งานท า ได้แก่ความรู้ใน

วิชาชีพ ร้อยละ 5.00  ประสบการณ์ในการท างาน ร้อยละ 5.00 และอื่นๆไม่ระบุ ร้อยละ 90.00  

(ตารางที่ 14) 
 

ตารางที่ 14 ร้อยละปัจจัยที่ช่วยใหไ้ด้งานท า  

ปัจจัยที่ช่วยให้ได้งานท า จ านวน(คน) ร้อยละ 

ความรูใ้นวิชาชีพ 

ประสบการณใ์นการท างาน 

อื่นๆ/ไม่ระบุ 

1 

1 

18 

5.00 

5.00 

90.00 

รวมทั้งหมด 20 100 
 

 

12. รายวิชาที่ควรเพิ่ม 

บัณฑิตได้ให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับรายวิชาที่ควรเพิ่ม ได้แก่ ด้านภาษาอังกฤษ ร้อยละ 16.98 

เทคนิคการวิจัย ร้อยละ 16.98 ด้านคอมพิวเตอร์ ร้อยละ 16.98  ด้านการใช้งานอินเตอร์เน็ต ร้อยละ 

16.98  และด้านการฝึกปฏิบัติจริง รอ้ยละ 16.04  และด้านบัญชี ร้อยละ 16.04 ด้าน (ตารางที่ 15 ) 
 

ตารางที่ 15 ร้อยละรายวิชาที่ควรเพิ่ม  

รายวิชาที่ควรเพิ่ม จ านวน(คน) ร้อยละ 

ด้านภาษาอังกฤษ 

ด้านเทคนิคการวิจัย 

ด้านคอมพิวเตอร์ 

ด้านการใช้งานอินเตอร์เน็ต 

ด้านการฝกึปฏิบัติจริง 

ด้านบัญชี 

18 

18 

18 

18 

17 

17 

16.98 

16.98 

16.98 

16.98 

16.04 

16.04 

รวมทั้งหมด 106 100 
  

 

13. ระดับที่ศึกษาต่อและคาดว่าจะศึกษาต่อ 

 บัณฑิตได้ให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับระดับที่ศึกษาต่อและคาดว่าจะศึกษาต่อ โดยไม่ระบุระดับที่

ต้องการศกึษาต่อ ร้อยละ 100 (ตารางที่ 16)  รวมบัณฑิตที่ท างานแล้ว, บัณฑิตที่ท างานแล้วและก าลัง

ศกึษาต่อ, บัณฑติที่ยังไม่ได้ท างานและมิได้ศึกษาต่อ, บัณฑติที่ศึกษาต่อ 

 



 

        

ตารางที่ 16 ร้อยละระดับที่ศกึษาต่อและคาดว่าจะศกึษาต่อ  

ระดับที่ศึกษาต่อและคาดว่าจะศึกษาต่อ จ านวน(คน) ร้อยละ 

อื่นๆ/ไม่ระบุ 6 100 

รวมทั้งหมด 6 100 
 

 

14. ประเภทสถาบันที่ต้องการศึกษา 

 บัณฑิตได้ให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับประเภทสถาบันที่ต้องการศึกษา ได้แก่ สถาบันของเอกชน 

ร้อยละ 50.00  สถาบันในต่างประเทศ รอ้ยละ 33.33  และ สถาบันของรัฐบาล รอ้ยละ 16.67 (ตาราง

ที่ 17)  รวมบัณฑติที่ท างานแลว้, บัณฑติที่ท างานแลว้และก าลังศึกษาต่อ, บัณฑิตที่ยังไม่ได้ท างานและ

มิได้ศึกษาต่อ, บัณฑติที่ศึกษาต่อ 
 

ตารางที่ 17 ร้อยละประเภทสถาบันที่ต้องการศกึษา  

ประเภทสถาบันที่ต้องการศึกษา จ านวน(คน) ร้อยละ 

สถาบันของเอกชน 

สถาบันในต่างประเทศ 

สถาบันของรัฐบาล 

3 

2 

1 

50.00 

33.33 

16.67 

รวมทั้งหมด 6 100 
 

 

15. เหตุผลที่ท าให้ตัดสินใจศึกษาต่อ 

 บัณฑิตได้ให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับเหตุผลที่ท าให้ตัดสินใจศึกษาต่อ ส่วนใหญ่พบว่าได้รับทุน

ศึกษาต่อ ร้อยละ 50.00  รองลงมาท างานวุฒิสูงกว่าปริญญาตรี ร้อยละ 33.33 และอื่นๆ/ไม่ระบุ  

ร้อยละ 16.67 (ตารางที่ 18) รวมบัณฑิตที่ท างานแล้ว, บัณฑิตที่ท างานแล้วและก าลังศึกษาต่อ, 

บัณฑติที่ยังไม่ได้ท างานและมิได้ศึกษาต่อ, บัณฑติที่ศึกษาต่อ 
 

ตารางที่ 18 ร้อยละเหตุผลที่ท าให้ตัดสินใจศกึษาต่อ  

เหตุผลที่ท าให้ตัดสินใจศึกษาต่อ จ านวน(คน) ร้อยละ 

ได้รับทุนศกึษาต่อ 

ท างานวุฒิสูงกว่าปริญญาตรี 

อื่นๆ/ไม่ระบุ 

3 

2 

1 

50.00 

33.33 

16.67 

รวมทั้งหมด 6 100 
 

 

 



 

        

16. ปัญหาในการศึกษาต่อ  

 บัณฑิตได้ให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับปัญหาในการศึกษาต่อ ระดับปริญญาเอก ส่วนใหญ่พบว่า 

ไม่มีปัญหาในการศึกษาต่อ  ร้อยละ 83.33 และ มีปัญหาในการศึกษาต่อ ร้อยละ 16.67 โดยไม่ระบุ

สาเหตุของปัญหา  (ตารางที่ 19)  รวมบัณฑิตที่ท างานแล้ว,บัณฑิตที่ท างานแล้วและก าลังศึกษาต่อ

,บัณฑติที่ยังไม่ได้ท างานและมิได้ศึกษาต่อ,บัณฑติที่ศึกษาต่อ 
 

ตารางที่ 19 ร้อยละปัญหาในการศกึษาต่อ  

ปัญหาในการศึกษาต่อ จ านวน(คน) ร้อยละ 

ไม่มปีัญหา 

มีปัญหา 

5 

1 

83.33 

16.67 

รวมทั้งหมด 6 100 
 

 

 

    .........................................................    
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สรุปผลการส ารวจภาวะการหางานท าของบัณฑิต  ระดับปริญญาเอก 

ปกีารศึกษา  2553 

ในภาพ คณะ  

       

   คณะผลติกรรมการเกษตร 
                      

 มีบัณฑิตส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 3 คน มีผู้กรอกแบบส ำรวจ จ ำนวน 2 คน (66.67%)  

สำมำรถสรุปผลกำรส ำรวจ  ได้ดังนี ้ 

      

 1. จ านวนบัณฑิตที่กรอกแบบส ารวจ จ าแนกตาม สภาวะการท างาน  บัณฑิตที่กรอก

แบบส ำรวจ จ ำนวน 2 คน  พบว่ำท ำงำนแลว้ จ ำนวน 2 คน (100%) รายละเอียดตามตารางที่  2 

           

 2. จ านวนบัณฑิตที่ท างานแล้วจ าแนกตามประเภทงานที่ท า  บัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว 

จ ำนวน 2 คน  พบว่ำเป็นข้ำรำชกำร/เจ้ำหน้ำที่หน่วยงำนของรัฐ  จ ำนวน 1 คน (50.00%)  และอื่นๆ/ไม่

ระบุ จ ำนวน 1 คน (50.00%)   รายละเอียดตามตารางที่  3 

      

 3. จ านวนบัณฑิต ที่ท างานแล้ว จ าแนกตามอัตราค่าจ้าง/เงินเดือน (โดยเฉลี่ยต่อ

เดือน ) บัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว จ ำนวน 2 คน  พบว่ำอัตรำค่ำจ้ำง/เงินเดือนที่ได้รับอยู่ระหว่ำง 7,941-

10,000 บำท จ ำนวน 1 คน (50.00%)  และ20,001 บำทขึน้ไป จ ำนวน 1 คน (50.00%) รายละเอียดตาม

ตารางที่  4 

 

 4. จ านวนบัณฑิตที่ท างานแล้วจ าแนกตามการท างานตรง/ไม่ตรงสาขาที่ส าเร็จ

การศึกษา บัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว จ ำนวน 2 คน  พบว่ำท ำงำนตรงสำขำวิชำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 2 

คน (100%) รายละเอียดตามตารางที่  5 

 

 5. ความรู้สึกต่องานที่ท าบัณฑิตที่ท างานแล้ว  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วจ ำนวน 2 คน  

พบว่ำรู้สกึพอใจ จ ำนวน 2 คน (100%) รายละเอียดตามตารางที่   8 
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 6. ระยะเวลาที่ใช้ในการหางานท าของบัณฑิตที่ได้งานท าแล้ว หลังส าเร็จการศึกษา  

มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วจ ำนวน 2 คน พบว่ำได้งำนก่อนและระหว่ำงกำรศึกษำ จ ำนวน 2 คน (100%) 

รายละเอียดตามตารางที่  9 

 

 7. การน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมาประยุกต์ใช้ในงานที่ท าอยู่ ของบัณฑิตที่

ท างานแล้ว  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วจ ำนวน 2 คน พบว่ำประยุกต์ใช้ในกำรท ำงำนระดับมำกที่สุด  

จ ำนวน  1  คน (50.00%) และระดับมำก จ ำนวน 1 คน (50.00%) รายละเอียดตามตารางที่  10 

  

 8. บัณฑิตที่ท างานแล้ว ตรง (หรือเกี่ยวข้อง) กับสาขาวิชาที่บัณฑิตส าเร็จการศึกษา   

จ าแนกตามระยะเวลาที่ได้งานท า โดยมีบัณฑิตที่ท ำงำนตรง(หรือเกี่ยวข้อง) มีจ ำนวน 2  คนพบว่ำ ได้

งำนก่อนและระหว่ำงกำรศึกษำ จ ำนวน 2 คน (100%)  รายละเอียดตามตารางที่   11 

 

 9. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามสาขาที่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ   บัณฑิต

ที่ต้องกำรศึกษำต่อและคำดว่ำจะศึกษำ มีจ ำนวน 1 คน  พบว่ำเป็นสำขำเดิม จ ำนวน 1 คน (100%) 

รายละเอียดตามตารางที่  12    

 

 10. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามความรู้ความสามารถพิเศษที่ช่วยให้ได้งานท า  

บัณฑติที่ท ำงำนแลว้มี จ ำนวน 2 คน พบว่ำไม่ระบุ จ ำนวน 2 คน (100%)  รายละเอียดตามตารางที่  13      

 

 11. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตาม ปัจจัยที่ช่วยให้ได้งานท า  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว

ได้แสดงควำมคิดเห็นดังนี้   พบว่ำเป็นประสบกำรณ์ท ำงำน จ ำนวน 1 คน (50.00%)  และอื่นๆ/ไม่ระบุ 

จ ำนวน 1 คน (50.00%) รายละเอียดตามตารางที่  14      

 

 12. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามหลักสูตรและรายวิชาที่ควรเพิ่ม บัณฑิตที่ได้แสดง

ควำมคิดเห็นดังนี ้พบว่ำเป็นควำมรูด้้ำนคอมพิวเตอร์ จ ำนวน 2 คน (28.57%) รองลงมำตำมล ำดับได้แก่

ควำมรู้ด้ำนเทคนิคกำรวิจัย จ ำนวน 1 คน (14.29%)   ควำมรู้ด้ำนกำรใช้งำนอินเตอร์เน็ต จ ำนวน 1 คน 

(14.29%)  ควำมรูด้้ำนภำษำอังกฤษ จ ำนวน 1 คน (14.29%)   ควำมรู้ด้ำนบัญชี จ ำนวน 1 คน (14.29%)  

และควำมรูด้้ำนกำรฝึกปฏิบัติจริง จ ำนวน 1 คน  (14.29%)   รายละเอียดตามตารางที่  15  
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     13. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามระดับที่ต้องการศึกษาต่อ มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วมี

จ ำนวน 1 คน พบว่ำไม่ระบุ จ ำนวน 1 คน (1000%)   รายละเอียดตามตารางที่  16 

  

 14. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามประเภทสถาบันการศึกษา/มหาวิทยาลัยที่

ต้องการศึกษา มีบัณฑิตที่ศึกษำต่อและคำดว่ำจะศึกษำต่อ มีจ ำนวน 1 คน  พบว่ำต้องกำรศึกษำต่อ 

สถำบันในต่ำงประเทศ จ ำนวน 1 คน (100%)  รายละเอียดตามตารางที่  17 

 

 15. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามเหตุผลที่ท าให้ตัดสินใจศึกษาต่อ   มีบัณฑิตที่

ศึกษำต่อและคำดว่ำจะศึกษำต่อมีจ ำนวน 1 คน  พบว่ำท ำงำนวุฒิสูงกว่ำปริญญำตรี จ ำนวน 1 คน  

(100%) รายละเอียดตามตารางที่  18 

 

 16. บัณฑิตที่ท างานแล้ว  จ าแนกตามปัญหาในการศึกษาต่อ  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว มี 

จ ำนวน 1 คน  พบว่ำไม่มบีัณฑติที่มีปัญหำในกำรศกึษำต่อ รายละเอียดตามตารางที่  19 
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       วิยาลัยบริหารศาสตร์  
มีบัณฑิตส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 20 คน มีผู้กรอกแบบส ำรวจ จ ำนวน 15 คน (75.00%)  

สำมำรถสรุปผลกำรส ำรวจ  ได้ดังนี ้ 

      

 1. จ านวนบัณฑิตที่กรอกแบบส ารวจ จ าแนกตาม สภาวะการท างาน  บัณฑิตที่กรอก

แบบส ำรวจ จ ำนวน 15 คน  พบว่ำท ำงำนแลว้ จ ำนวน 15 คน (100%) รายละเอียดตามตารางที่  2 

           

 2. จ านวนบัณฑิตที่ท างานแล้วจ าแนกตามประเภทงานที่ท า  บัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว 

จ ำนวน 15 คน  พบว่ำเป็นข้ำรำชกำร/เจ้ำหน้ำที่หน่วยงำนของรัฐ  จ ำนวน 12 คน (80.00%)  พนักงำน

บริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน จ ำนวน 2 คน (13.33%) และอื่นๆ/ไม่ระบุ จ ำนวน 1 คน (6.67%)   

รายละเอียดตามตารางที่  3 

      

 3. จ านวนบัณฑิต ที่ท างานแล้ว จ าแนกตามอัตราค่าจ้าง/เงินเดือน (โดยเฉลี่ยต่อ

เดือน ) บัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว จ ำนวน 15 คน  พบว่ำอัตรำค่ำจ้ำง/เงินเดือนที่ได้รับอยู่ระหว่ำง 1,5001-

20,000 บำท จ ำนวน 2 คน (13.00%)  และ20,001 บำทขึ้นไป จ ำนวน 13 คน (86.67%) รายละเอียด

ตามตารางที่  4 

 

 4. จ านวนบัณฑิตที่ท างานแล้วจ าแนกตามการท างานตรง/ไม่ตรงสาขาที่ส าเร็จ

การศึกษา บัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว จ ำนวน 15 คน  พบว่ำท ำงำนตรงสำขำวิชำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 

14 คน (93.33%) และท ำงำนไม่ตรงสำขำวิชำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 1 คน (66.67%) รายละเอียด

ตามตารางที่ 5 

 

 5. ความรู้สึกต่องานที่ท าบัณฑิตที่ท างานแล้ว  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วจ ำนวน 15 คน  

พบว่ำรู้สึกพอใจ จ ำนวน 12 คน (80.00%) ไม่พอใจ 3 คน (20.00%) จ ำแนกสำเหตุส ำคัญในกรณีไม่

พอใจ ค่ำตอบแทนต่ ำ จ ำนวน 1 คน (6.67%) และอื่นๆ/ไม่ระบุ จ ำนวน 2 คน (13.33%) รายละเอียดตาม

ตารางที่   8 
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 6. ระยะเวลาที่ใช้ในการหางานท าของบัณฑิตที่ได้งานท าแล้ว หลังส าเร็จการศึกษา  

มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วจ ำนวน 15 คน พบว่ำได้งำนก่อนและระหว่ำงกำรศึกษำ จ ำนวน 7 คน (46.67%) 

รองลงมำตำมล ำดับได้แก่ ได้งำนทันทีหลังส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 3 คน (20.00%) ระหว่ำง 1 – 3 

เดือน จ ำนวน 2 คน (13.33%)  และอื่นๆ/ไม่ระบุ จ ำนวน 2 คน (13.33%) รายละเอียดตามตารางที่  9 

 

 7. การน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมาประยุกต์ใช้ในงานที่ท าอยู่ ของบัณฑิตที่

ท างานแล้ว  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วจ ำนวน 15 คน พบว่ำประยุกต์ใช้ในกำรท ำงำนระดับมำกที่สุด  

จ ำนวน 6 คน (40.00%) ระดับมำก จ ำนวน 6 คน (40.00%) รองลงมำได้แก่ ระดับปำนกลำง จ ำนวน 1 

คน (6.67%)  ระดับน้อย จ ำนวน 1 คน (6.67%) และอื่นๆ/ไม่ระบุง จ ำนวน 1 คน (6.67%)   รายละเอียด

ตามตารางที่  10 

  

 8. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามระยะเวลาในการหางานท าตรงสาขา โดยมี

บัณฑติที่ท ำงำนตรง(หรอืเกี่ยวข้อง) มีจ ำนวน 14  คนพบว่ำ ได้งำนก่อนและระหว่ำงกำรศึกษำ จ ำนวน 6 

คน (42.86%)  รองลงมำตำมล ำดับได้แก่ ได้งำนทันทีหลังส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 3 คน (21.43%)  ใช้

ระยะเวลำ 1-3 เดือน จ ำนวน 2 คน (14.29%)  ใช้เวลำมำกกว่ำ 1 ปี จ ำนวน 1 คน (7.15%) และอื่นๆ/ไม่

ระบุ จ ำนวน 2 คน (14.29%)  รายละเอียดตามตารางที่   11 

 

 9. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามสาขาที่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ   บัณฑิต

ที่ต้องกำรศึกษำต่อและคำดว่ำจะศึกษำ มีจ ำนวน 4 คน  พบว่ำเป็นสำขำใหม่ จ ำนวน 4 คน (100%) 

รายละเอียดตามตารางที่  12    

 

 10. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามความรู้ความสามารถพิเศษที่ช่วยให้ได้ งานท า  

บัณฑิตที่ท ำงำนแล้วมี จ ำนวน 15 คน พบว่ำภำษำต่ำงประเทศ จ ำนวน 2 คน (13.33%) ด้ำนกำรใช้

คอมพิเตอร์ จ ำนวน 1 คน (6.67%) และอื่นๆ/ไม่ระบุ จ ำนวน 12 คน (80.00%)  รายละเอียดตามตาราง

ที่  13      

 

 11. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตาม ปัจจัยที่ช่วยให้ได้งานท า  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว

ได้แสดงควำมคดิเห็นดังนี้   พบว่ำบัณฑิตไม่ระบุปัจจัยในกำรที่ช่วยให้ได้งำนท ำ  จ ำนวน 15 คน (100%)  

รายละเอียดตามตารางที่  14      
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 12. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามหลักสูตรและรายวิชาที่ควรเพิ่ม บัณฑิตที่ได้แสดง

ควำมคิดเห็นดังนี้ พบว่ำเป็นควำมรู้ด้ำนคอมพิวเตอร์ จ ำนวน 15 คน (16.67%)  ควำมรู้ด้ำนเทคนิคกำร

วิจัย จ ำนวน 15 คน (16.67%)   ควำมรู้ด้ำนกำรใช้งำนอินเตอร์เน็ต จ ำนวน 15 คน (16.67%)  ควำมรู้

ด้ำนภำษำอังกฤษ จ ำนวน 15 คน (16.67%)   ควำมรู้ด้ำนบัญชี จ ำนวน 15 คน (16.67%)  และควำมรู้

ด้ำนกำรฝึกปฏิบัติจริง จ ำนวน 15 คน  (16.67%)   รายละเอียดตามตารางที่  15  

 

     13. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามระดับที่ต้องการศึกษาต่อ มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วมี

จ ำนวน 4 คน พบว่ำไม่ระบุ จ ำนวน 4 คน (1000%)   รายละเอียดตามตารางที่  16 

  

 14. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามประเภทสถาบันการศึกษา/มหาวิทยาลัยที่

ต้องการศึกษา มีบัณฑิตที่ศึกษำต่อและคำดว่ำจะศึกษำต่อ มีจ ำนวน 4 คน  พบว่ำต้องกำรศึกษำต่อ 

สถำบันเอกชน จ ำนวน 3 คน (75.00%) และสถำบันในต่ำงประเทศ จ ำนวน 1 คน (25.00%)  

รายละเอียดตามตารางที่  17 

 

 15. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามเหตุผลที่ท าให้ตัดสินใจศึกษาต่อ   มีบัณฑิตที่

ศึกษำต่อและคำดว่ำจะศึกษำต่อมีจ ำนวน 4 คน  พบว่ำได้รับทุนศึกษำต่อ จ ำนวน 2 คน (50.00%) 

ท ำงำนวุฒิสูงกว่ำปริญญำตรี จ ำนวน 1 คน (25.00%)  และอื่นๆ/ไม่ระบุ จ ำนวน 1 คน (25.00%) 

รายละเอียดตามตารางที่  18 

 

 16. บัณฑิตที่ท างานแล้ว  จ าแนกตามปัญหาในการศึกษาต่อ  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว มี 

จ ำนวน 4 คน  พบว่ำไม่มบีัณฑติที่มีปัญหำในกำรศกึษำต่อ รายละเอียดตามตารางที่  19 
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   คณะพัฒนาการท่องเที่ยว 
มีบัณฑิตส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 11 คน มีผู้กรอกแบบส ำรวจ จ ำนวน 3 คน (27.27%)  

สำมำรถสรุปผลกำรส ำรวจ  ได้ดังนี้  

      

 1. จ านวนบัณฑิตที่กรอกแบบส ารวจ จ าแนกตาม สภาวะการท างาน  บัณฑิตที่กรอก

แบบส ำรวจ จ ำนวน 3 คน  พบว่ำท ำงำนแลว้ จ ำนวน 3 คน (100%) รายละเอียดตามตารางที่  2 

           

 2. จ านวนบัณฑิตที่ท างานแล้วจ าแนกตามประเภทงานที่ท า  บัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว 

จ ำนวน 3 คน  พบว่ำเป็นข้ำรำชกำร/เจ้ำหน้ำที่หน่วยงำนของรัฐ  จ ำนวน 2 คน (66.67%) และด ำเนิน

ธุรกิจอิสระ/เจ้ำของกิจกำร จ ำนวน 1 คน (6.67%)  รายละเอียดตามตารางที่  3 

      

 3. จ านวนบัณฑิต ที่ท างานแล้ว จ าแนกตามอัตราค่าจ้าง/เงินเดือน (โดยเฉลี่ยต่อ

เดือน ) บัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว จ ำนวน 3 คน  พบว่ำอัตรำค่ำจ้ำง/เงินเดือนที่ได้รับ 20,001 บำทขึ้นไป 

จ ำนวน 2 คน (66.67%)  และระหว่ำง 1,5001-20,000 บำท จ ำนวน 1 คน (13.33%)  และรายละเอียด

ตามตารางที่  4 

 

 4. จ านวนบัณฑิตที่ท างานแล้วจ าแนกตามการท างานตรง/ไม่ตรงสาขาที่ส าเร็จ

การศึกษา บัณฑติที่ท ำงำนแล้ว จ ำนวน 3 คน  พบว่ำท ำงำนตรงสำขำวิชำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 3 

คน (100%) รายละเอียดตามตารางที่ 5 

 

 5. ความรู้สึกต่องานที่ท าบัณฑิตที่ท างานแล้ว  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วจ ำนวน 15 คน  

พบว่ำรู้สกึพอใจ จ ำนวน 1 คน (33.34%) ไม่พอใจ 2 คน (66.67%) จ ำแนกสำเหตุส ำคัญในกรณีไม่พอใจ 

คือขำดควำมก้ำวหน้ำ จ ำนวน 1 คน (33.33%) และอื่นๆ/ไม่ระบุ จ ำนวน 1 คน (33.33%) รายละเอียด

ตามตารางที่   8 

 

 6. ระยะเวลาที่ใช้ในการหางานท าของบัณฑิตที่ได้งานท าแล้ว หลังส าเร็จการศึกษา  

มีบัณฑิตที่ท ำงำนแลว้จ ำนวน 3 คน พบว่ำใช้เวลำหำงำนท ำมำกกว่ำ 1 ปี  จ ำนวน 2 คน (66.67%) และ 

ระหว่ำง 1 – 3 เดือน จ ำนวน 1 คน (33.33%)  รายละเอียดตามตารางที่  9 
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 7. การน าความรู้จากสาขาวิชาที่เรียนมาประยุกต์ใช้ในงานที่ท าอยู่ ของบัณฑิตที่

ท างานแล้ว  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วจ ำนวน 3 คน พบว่ำประยุกต์ใช้ในกำรท ำงำนระดับมำก จ ำนวน 2 

คน (66.67%)  และระดับน้อย จ ำนวน 1 คน (33.33%) รายละเอียดตามตารางที่  10 

  

 8. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามระยะเวลาในการหางานท าตรงสาขา โดยมี

บัณฑติที่ท ำงำนตรง(หรอืเกี่ยวข้อง) มีจ ำนวน 3  คนพบว่ำใช้เวลำมำกกว่ำ 1 ปี จ ำนวน 2 คน (66.67%)  

ได้งำนก่อนและระหว่ำงกำรศึกษำ จ ำนวน 6 คน (42.86%)  รองลงมำตำมล ำดับได้แก่ ได้งำนทันทีหลัง

และใช้ระยะเวลำ 1-3 เดือน จ ำนวน 1 คน (33.33%)  รายละเอียดตามตารางที่   11 

 

 9. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามสาขาที่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ   บัณฑิต

ที่ต้องกำรศึกษำต่อและคำดว่ำจะศึกษำ มีจ ำนวน 1 คน  พบว่ำเป็นสำขำใหม่ จ ำนวน 1 คน (100%) 

รายละเอียดตามตารางที่  12    

 

 10. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามความรู้ความสามารถพิเศษที่ช่วยให้ได้งานท า  

บัณฑติที่ท ำงำนแลว้มี จ ำนวน 3 คน พบว่ำภำษำต่ำงประเทศ จ ำนวน 1 คน (33.33%) ด้ำนกำรใช้คอมพิ

เตอร์ จ ำนวน 1 คน (33.33%) และอื่นๆ/ไม่ระบุ จ ำนวน 1 คน (33.33%)  รายละเอียดตามตารางที่  13      

 

 11. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตาม ปัจจัยที่ช่วยให้ได้งานท า  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว

ได้แสดงควำมคิดเห็นดังนี้   พบว่ำเป็นควำมรู้ในวิชำชีพ  จ ำนวน 1 คน (33.33%) และอื่นๆ/ไม่ระบุ 

จ ำนวน 1 คน (33.33%)   รายละเอียดตามตารางที่  14      

 

 12. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามหลักสูตรและรายวิชาที่ควรเพิ่ม บัณฑิตที่ได้แสดง

ควำมคิดเห็นดังนี ้พบว่ำเป็นควำมรูด้้ำนเทคนิคกำรวิจัย จ ำนวน 2 คน (22.23%)  ควำมรู้ด้ำนกำรใช้งำน

อินเตอร์เน็ต จ ำนวน 2 คน (22.23%) ควำมรู้ด้ำนภำษำอังกฤษ จ ำนวน 2 คน (22.23%)    ด้ำน

คอมพิวเตอร์ จ ำนวน 1 คน (11.11%)  ควำมรู้ด้ำนบัญชี จ ำนวน 1 คน (11.11%)  และควำมรู้ด้ำนกำรฝึก

ปฏิบัติจริง จ ำนวน 1 คน  (11.11%)   รายละเอียดตามตารางที่  15  

 

     13. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามระดับที่ต้องการศึกษาต่อ มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้วมี

จ ำนวน 1 คน พบว่ำไม่ระบุ จ ำนวน 1 คน (1000%)   รายละเอียดตามตารางที่  16 
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 14. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามประเภทสถาบันการศึกษา/มหาวิทยาลัยที่

ต้องการศึกษา มีบัณฑิตที่ศึกษำต่อและคำดว่ำจะศึกษำต่อ มีจ ำนวน 1 คน  พบว่ำต้องกำรศึกษำต่อ 

สถำบันรัฐบำล จ ำนวน 1 คน (100%) รายละเอียดตามตารางที่  17 

 

 15. บัณฑิตที่ท างานแล้ว จ าแนกตามเหตุผลที่ท าให้ตัดสินใจศึกษาต่อ   มีบัณฑิตที่

ศึกษำต่อและคำดว่ำจะศึกษำต่อมีจ ำนวน 1 คน พบว่ำได้รับทุนศึกษำต่อ จ ำนวน 1 คน 

(100%)รายละเอียดตามตารางที่  18 

 

 16. บัณฑิตที่ท างานแล้ว  จ าแนกตามปัญหาในการศึกษาต่อ  มีบัณฑิตที่ท ำงำนแล้ว มี 

จ ำนวน 1 คน  พบว่ำไม่มบีัณฑติที่มีปัญหำในกำรศกึษำต่อ รายละเอียดตามตารางที่  19 

 



 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 

 

 

 



 

 

ตาราง 

ระดับ ปริญญาเอก 

 



ตารางแสดงจ านวนบณัฑติและจ านวนผู้กรอกแบบส ารวจ [ขอ้มลู ณ วันที่ 28/5/2555 9:56:21]

จ ำนวน %

มหำวิทยำลัยแม่โจ้ 34 20 58.82

ภำคสมทบ 22 17 77.27

ภำคปกติ 12 3 25

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 3 2 66.67

   ภำคสมทบ 3 2 66.67

       สาขาสาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 3 2 66.67

คณะวิทยำลัยบรหิำรศำสตร์ 20 15 75

   ภำคปกติ 1 0 0

       สาขาสาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 1 0 0

   ภำคสมทบ 19 15 78.95

       สาขาสาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 19 15 78.95

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 11 3 27.27

   ภำคปกติ 11 3 27.27

       สาขาสาขาพัฒนาการทอ่งเที่ยว 11 3 27.27

     หลักสูตร2ปี

คณะ/หลักสูตร/สำขำวิชำ ผู้ส ำเร็จกำรศึกษำ

ผู้กรอกแบบส ำรวจ

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามเหตผุลที่ท าใหต้ดัสนิใจศกึษาตอ่ [ขอ้มลู ณ วันที่ 28/5/2555 14:50:37]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลัยแม่โจ้ 6 1 16.67 0 0 2 33.33 3 50 0 0

ภำคปกติ 1 0 0 0 0 0 0 1 100 0 0

ภำคสมทบ 5 1 20 0 0 2 40 2 40 0 0

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 1 0 0 0 0 1 100 0 0 0 0

   ภำคสมทบ 1 0 0 0 0 1 100 0 0 0 0

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 1 0 0 0 0 1 100 0 0 0 0

คณะวิทยำลัยบรหิำรศำสตร์ 4 1 25 0 0 1 25 2 50 0 0

   ภำคสมทบ 4 1 25 0 0 1 25 2 50 0 0

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 4 1 25 0 0 1 25 2 50 0 0

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 1 0 0 0 0 0 0 1 100 0 0

   ภำคปกติ 1 0 0 0 0 0 0 1 100 0 0

       สาขาพัฒนาการทอ่งเที่ยว 1 0 0 0 0 0 0 1 100 0 0

ท ำงำนวุฒิสูงกว่ำป.ตรี ได้รับทุนกำรศึกษำต่อ อื่นๆ

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

คณะ/หลักสูตร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มี

งำนท ำแล้ว

เหตุผลท่ีท ำให้ตัดสนิใจศึกษำต่อ

ไม่ระบุ

เป็นควำมต้องกำรของบดิำ

มำรดำ/หรอืผู้ปกครอง



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามระดบัความรู้ที่น าไปประยุกตใ์ชใ้นการท างาน [ขอ้มลู ณ วันที่ 28/5/2555 10:56:47]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลัยแม่โจ้ 20 1 5 7 35 9 45 1 5 2 10 0 0

ภำคปกติ 3 0 0 0 0 2 66.67 0 0 1 33.33 0 0

ภำคสมทบ 17 1 5.88 7 41.18 7 41.18 1 5.88 1 5.88 0 0

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 2 0 0 1 50 1 50 0 0 0 0 0 0

ภำคสมทบ 2 0 0 1 50 1 50 0 0 0 0 0 0

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 2 0 0 1 50 1 50 0 0 0 0 0 0

คณะวิทยำลัยบรหิำรศำสตร์ 15 1 6.67 6 40 6 40 1 6.67 1 6.67 0 0

ภำคสมทบ 15 1 6.67 6 40 6 40 1 6.67 1 6.67 0 0

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 15 1 6.67 6 40 6 40 1 6.67 1 6.67 0 0

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 3 0 0 0 0 2 66.67 0 0 1 33.33 0 0

   ภำคปกติ 3 0 0 0 0 2 66.67 0 0 1 33.33 0 0

       สาขาพัฒนาการทอ่งเที่ยว 3 0 0 0 0 2 66.67 0 0 1 33.33 0 0

น้อย น้อยท่ีสุด

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

คณะ/หลักสูตร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มีงำนท ำ

แล้ว

ระดับควำมรู้ท่ีน ำไปประยุกต์ใช้ในกำรท ำงำน

ไม่ระบุ มำกท่ีสุด มำก ปำนกลำง



ตารางแสดงจ านวนผู้มีงานท าแล้วแยกตามความรู้สึกที่มีต่องานที่ท า [ขอ้มูล ณ วนัที่ 28/5/2555 10:38:22]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลัยแม่โจ้ 20 15 5 3 15 0 0 0 0 0 0 1 5 0 0 1 5 0 0

ภำคปกติ 3 1 2 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 33.33 0 0

ภำคสมทบ 17 14 3 2 11.76 0 0 0 0 0 0 1 5.88 0 0 0 0 0 0

คณะผลิตกรรมกำรเกษตร 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ภำคสมทบ 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

คณะวิทยำลัยบรหิำรศำสตร์ 15 12 3 2 13.33 0 0 0 0 0 0 1 6.67 0 0 0 0 0 0

ภำคสมทบ 15 12 3 2 13.33 0 0 0 0 0 0 1 6.67 0 0 0 0 0 0

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 15 12 3 2 13.33 0 0 0 0 0 0 1 6.67 0 0 0 0 0 0

คณะพฒันำกำรท่องเท่ียว 3 1 2 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 33.33 0 0

   ภำคปกติ 3 1 2 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 33.33 0 0

       สาขาพัฒนาการท่องเที่ยว 3 1 2 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 33.33 0 0

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

คณะ/หลักสูตร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มี

งำนท ำแล้ว พอใจ ไม่พอใจ

สำเหตุท่ีไม่พอใจ

ไม่ระบุ ระบบงำนไม่ดี ผู้ร่วมงำนไม่ดี ไม่ได้ใช้ควำมรู้ท่ีเรยีนมำ ค่ำตอบแทนต่ ำ ขำดควำมม่ันคง ขำดควำมก้ำวหน้ำ อืน่ๆ



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามความสามารถพิเศษทีช่ว่ยใหไ้ดง้านท า [ขอ้มลู ณ วันที ่28/5/2555 14:28:00]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลยัแม่โจ้ 20 4 20 3 15 2 10 0 0 0 0 0 0 0 0 11 55

ภำคปกติ 3 0 0 1 33.33 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 1 33.33

ภำคสมทบ 17 4 23.53 2 11.76 1 5.88 0 0 0 0 0 0 0 0 10 58.82

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 100

   ภำคสมทบ 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 100

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 100

คณะวิทยำลยับรหิำรศำสตร์ 15 4 26.67 2 13.33 1 6.67 0 0 0 0 0 0 0 0 8 53.33

   ภำคสมทบ 15 4 26.67 2 13.33 1 6.67 0 0 0 0 0 0 0 0 8 53.33

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 15 4 26.67 2 13.33 1 6.67 0 0 0 0 0 0 0 0 8 53.33

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 3 0 0 1 33.33 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 1 33.33

   ภำคปกติ 3 0 0 1 33.33 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 1 33.33

       สาขาพัฒนาการทอ่งเทีย่ว 3 0 0 1 33.33 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 1 33.33

ด้ำนภำษำต่ำงประเทศ ด้ำนกำรใชค้อมพวิเตอร์

ด้ำนกิจกรรม

สนัทนำกำร ด้ำนศิลปะ ด้ำนกีฬำ

ด้ำนนำฏศิลป/์ดนตรี

ขบัร้อง อืน่ๆ

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

คณะ/หลกัสตูร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มีงำน

ท ำแลว้

ควำมสำมำรถพเิศษท่ีชว่ยให้ได้งำนท ำ

ไม่ระบุ



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามการท างาน ตรง/ไมต่รง สาขา [ขอ้มลู ณ วันที่ 28/5/2555 10:23:56]

จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลัยแม่โจ้ 20 19 95 1 5

ภำคปกติ 3 3 100 0 0

ภำคสมทบ 17 16 94.12 1 5.88

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 2 2 100 0 0

   ภำคสมทบ 2 2 100 0 0

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 2 2 100 0 0

คณะวิทยำลัยบรหิำรศำสตร์ 15 14 93.33 1 6.67

   ภำคสมทบ 15 14 93.33 1 6.67

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 15 14 93.33 1 6.67

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 3 3 100 0 0

   ภำคปกติ 3 3 100 0 0

       สาขาพัฒนาการทอ่งเที่ยว 3 3 100 0 0

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

คณะ/หลักสูตร/สำขำวิชำ จ ำนวนผู้มีงำนท ำแล้ว

กำรท ำงำนตรง/ไม่ตรง กับสำขำท่ีบัณฑิตส ำเร็จกำรศึกษำ

ตรง (หรอืเก่ียวข้อง) ไม่ตรง(หรอืไม่เก่ียวข้อง)

     หลักสูตร2ปี



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามประเภทงานทีท่ า [ขอ้มลู ณ วันที ่28/5/2555 10:14:31]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลยัแม่โจ้ 20 0 0 15 75 0 0 2 10 1 5 0 0 2 10

ภำคปกติ 3 0 0 2 66.67 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0

ภำคสมทบ 17 0 0 13 76.47 0 0 2 11.76 0 0 0 0 2 11.76

ผลติกรรมกำรเกษตร 2 0 0 1 50 0 0 0 0 0 0 0 0 1 50

ภำคสมทบ 2 0 0 1 50 0 0 0 0 0 0 0 0 1 50

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 2 0 0 1 50 0 0 0 0 0 0 0 0 1 50

วิทยำลยับรหิำรศำสตร์ 15 0 0 12 80 0 0 2 13.33 0 0 0 0 1 6.67

ภำคสมทบ 15 0 0 12 80 0 0 2 13.33 0 0 0 0 1 6.67

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 15 0 0 12 80 0 0 2 13.33 0 0 0 0 1 6.67

พัฒนำกำรท่องเท่ียว 3 0 0 2 66.67 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0

   ภำคปกติ 3 0 0 2 66.67 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0

       สาขาพัฒนาการทอ่งเทีย่ว 3 0 0 2 66.67 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0

ขำ้รำชกำร/เจำ้หน้ำท่ี

หน่วยงำนของรัฐ รัฐวิสำหกิจ

พนักงำนบรษิัท/องค์กรธุรกิจ

เอกชน

ด ำเนินธุรกิจอสิระ/เจำ้ของ

กิจกำร

พนักงำนองคกืำร

ต่ำงประเทศ/ระหว่ำงประเทศ อืน่ๆ

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

คณะ/หลกัสตูร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มี

งำนท ำแลว้

ประเภทงำนท่ีท ำ

ไม่ระบุ



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้ ที่ตอ้งการศกึษาตอ่แยกตามประเภทสถาบนัที่ตอ้งการศกึษา [ขอ้มลู ณ วันที่ 28/5/2555 14:46:37]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลัยแม่โจ้ 6 3 50 1 16.67 2 33.33

ภำคปกติ 1 0 0 1 100 0 0

ภำคสมทบ 5 3 60 0 0 2 40

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 1 0 0 0 0 1 100

   ภำคสมทบ 1 0 0 0 0 1 100

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 1 0 0 0 0 1 100

คณะวิทยำลัยบรหิำรศำสตร์ 4 3 75 0 0 1 25

   ภำคสมทบ 4 3 75 0 0 1 25

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 4 3 75 0 0 1 25

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 1 0 0 1 100 0 0

   ภำคปกติ 1 0 0 1 100 0 0

       สาขาพัฒนาการทอ่งเที่ยว 1 0 0 1 100 0 0

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

คณะ/หลักสูตร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มีงำนท ำแล้ว ท่ี

ต้องกำรศึกษำต่อ

ประเภทของสถำบันท่ีต้องกำรศึกษำ

เอกชน รัฐบำล ต่ำงประเทศ



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามปัจจัยทีช่ว่ยใหไ้ดง้านท า [ขอ้มูล ณ วันที ่28/5/2555 14:31:06]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลยัแม่โจ้ 20 18 90 1 5 0 0 0 0 1 5 0 0 0 0 0 0

ภำคปกติ 3 2 66.67 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ภำคสมทบ 17 16 94.12 0 0 0 0 0 0 1 5.88 0 0 0 0 0 0

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 2 1 50 0 0 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0 0 0

   ภำคสมทบ 2 1 50 0 0 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0 0 0

       สาขาการวางแผนและพฒันาชนบท 2 1 50 0 0 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0 0 0

คณะวิทยำลยับรหิำรศำสตร์ 15 15 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

   ภำคสมทบ 15 15 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 15 15 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 3 2 66.67 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

   ภำคปกติ 3 2 66.67 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

       สาขาพฒันาการทอ่งเทีย่ว 3 2 66.67 1 33.33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

บคุลกิ

พนกังำนองค์กำร

ต่ำงประเทศ/ระหว่ำง

ประเทศ อื่นๆ

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

คณะ/หลกัสตูร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มี

งำนท ำแลว้

ปจัจัยท่ีชว่ยให้ไดง้ำนท ำ

ไม่ระบุ ควำมรูใ้นวิชำชพี

ผลงำนขณะเรยีน/

ท ำงำน

สถำบนัท่ีจบ

กำรศึกษำ ประสบกำรณ์ท ำงำน



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามปัญหาในการศกึษาตอ่ [ขอ้มูล ณ วันที ่28/5/2555 14:56:52]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลยัแม่โจ้ 6 1 16.67 5 83.33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ภำคปกติ 1 1 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ภำคสมทบ 5 0 0 5 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 1 0 0 1 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

   ภำคสมทบ 1 0 0 1 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

       สาขาการวางแผนและพฒันาชนบท 1 0 0 1 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

คณะวิทยำลยับรหิำรศำสตร์ 4 0 0 4 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

   ภำคสมทบ 4 0 0 4 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 4 0 0 4 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 1 1 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

   ภำคปกติ 1 1 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

       สาขาพฒันาการทอ่งเทีย่ว 1 1 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

คณะ/หลกัสตูร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มี

งำนท ำแลว้

ปญัหำในกำรศึกษำต่อ

ไม่ระบุ ไม่มีปญัหำ

ขอ้มูลสถำนท่ีศึกษำต่อ

ไม่เพยีงพอ

ขำดคุณสมบติัในกำร

สมัครเรยีน

ขำดควำมรูพ้ื้นฐำนใน

กำรศึกษำต่อ

ขำดแคลน

เงินทุน อื่นๆ



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามระดบัที่ตอ้งการศกึษาตอ่/คาดวา่จะศกึษาตอ่ [ขอ้มลู ณ วันที่ 28/5/2555 14:40:35]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลัยแม่โจ้ 6 0 0 0 0 0 0 6 100

ภำคปกติ 1 0 0 0 0 0 0 1 100

ภำคสมทบ 5 0 0 0 0 0 0 5 100

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 1 0 0 0 0 0 0 1 100

   ภำคสมทบ 1 0 0 0 0 0 0 1 100

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 1 0 0 0 0 0 0 1 100

คณะวิทยำลัยบรหิำรศำสตร์ 4 0 0 0 0 0 0 4 100

   ภำคสมทบ 4 0 0 0 0 0 0 4 100

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 4 0 0 0 0 0 0 4 100

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 1 0 0 0 0 0 0 1 100

   ภำคปกติ 1 0 0 0 0 0 0 1 100

       สาขาพัฒนาการทอ่งเที่ยว 1 0 0 0 0 0 0 1 100

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

คณะ/หลักสูตร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มีงำน

ท ำแล้ว

ระดับท่ีต้องกำรศึกษำต่อ/คำดว่ำจะศึกษำต่อ

ปรญิญำตรี ปรญิญำโท ปรญิญำเอก อื่นๆ



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามระยะเวลาในการหางานท าตรงสาขา [ขอ้มูล ณ วันที ่28/5/2555 11:47:41]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลยัแม่โจ้ 3 3 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0 1 33.33 0 0 1 33.33

ภำคปกติ 3 3 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0 1 33.33 0 0 1 33.33

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 2 2 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0

   ภำคปกติ 2 2 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0

       สาขาพชืศาสตร์(พชืไร่) 2 2 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0

คณะวิทยำลยับรหิำรศำสตร์ 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100

   ภำคปกติ 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100

7-9 เดอืน 10-Dec มำกกว่ำหนึ่งปี

ไดง้ำนก่อนหรอืระหว่ำง

ศึกษำ

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

คณะ/หลกัสตูร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มีงำน

ท ำแลว้

ตรงหรอื

เก่ียวขอ้ง

ระยะเวลำท่ีไดง้ำนท ำ

ไม่ระบุ

ไดง้ำนทันทีหลงัส ำเร็จ

กำรศึกษำ 1-3 เดอืน 4-6 เดอืน



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามระยะเวลาในการหางานท า [ขอ้มูล ณ วันที ่28/5/2555 10:53:00]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลยัแม่โจ้ 20 2 10 3 15 3 15 0 0 0 0 0 0 3 15 9 45

ภำคปกติ 3 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0 0 0 2 66.67 0 0

ภำคสมทบ 17 2 11.76 3 17.65 2 11.76 0 0 0 0 0 0 1 5.88 9 52.94

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 100

   ภำคสมทบ 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 100

       สาขาการวางแผนและพฒันาชนบท 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 100

คณะวิทยำลยับรหิำรศำสตร์ 15 2 13.33 3 20 2 13.33 0 0 0 0 0 0 1 6.67 7 46.67

   ภำคสมทบ 15 2 13.33 3 20 2 13.33 0 0 0 0 0 0 1 6.67 7 46.67

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 15 2 13.33 3 20 2 13.33 0 0 0 0 0 0 1 6.67 7 46.67

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 3 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0 0 0 2 66.67 0 0

   ภำคปกติ 3 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0 0 0 2 66.67 0 0

       สาขาพฒันาการทอ่งเทีย่ว 3 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0 0 0 2 66.67 0 0

10-Dec มำกกว่ำหนึ่งปี

ไดง้ำนก่อนหรอื

ระหว่ำงศึกษำ

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

คณะ/หลกัสตูร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มี

งำนท ำแลว้

ระยะเวลำท่ีไดง้ำนท ำ

ไม่ระบุ

ไดง้ำนทันทีหลงัส ำเร็จ

กำรศึกษำ 1-3 เดอืน 4-6 เดอืน 7-9 เดอืน



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามเงนิเดอืน(โดยเฉลี่ยตอ่เดอืน) [ขอ้มลู ณ วันที่ 28/5/2555 10:20:23]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลัยแม่โจ้ 20 0 0 0 0 2 10 0 0 2 10 16 80

ภำคสมทบ 17 0 0 0 0 1 5.88 0 0 2 11.76 14 82.35

ภำคปกติ 3 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0 2 66.67

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 2 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0 1 50

   ภำคสมทบ 2 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0 1 50

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 2 0 0 0 0 1 50 0 0 0 0 1 50

คณะวิทยำลัยบรหิำรศำสตร์ 15 0 0 0 0 0 0 0 0 2 13.33 13 86.67

   ภำคสมทบ 15 0 0 0 0 0 0 0 0 2 13.33 13 86.67

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 15 0 0 0 0 0 0 0 0 2 13.33 13 86.67

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 3 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0 2 66.67

   ภำคปกติ 3 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0 2 66.67

       สาขาพัฒนาการทอ่งเที่ยว 3 0 0 0 0 1 33.33 0 0 0 0 2 66.67

     หลักสูตร2ปี

คณะ/หลักสูตร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มีงำนท ำ

แล้ว

รำยได้ต่อเดอืน(บำท)

ไม่ได้รับค่ำจ้ำง 0-7940 7941-10000 10001-15000 15001-20000 20001 ขึ้นไป

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี



ตารางแสดงจ านวนความคดิเหน็ของบณัฑติผู้มงีานท าแลว้แยกตามรายวิชาทีค่วรเพิม่ [ขอ้มลู ณ วันที ่31/5/2555 9:44:39]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลยัแม่โจ้ 106 18 16.98 18 16.98 17 16.04 18 16.98 17 16.04 18 16.98 0 0

ภำคปกติ 9 2 22.22 1 11.11 1 11.11 2 22.22 1 11.11 2 22.22 0 0

ภำคสมทบ 97 16 16.49 17 17.53 16 16.49 16 16.49 16 16.49 16 16.49 0 0

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 7 1 14.29 2 28.57 1 14.29 1 14.29 1 14.29 1 14.29 0 0

   ภำคสมทบ 7 1 14.29 2 28.57 1 14.29 1 14.29 1 14.29 1 14.29 0 0

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 7 1 14.29 2 28.57 1 14.29 1 14.29 1 14.29 1 14.29 0 0

คณะวิทยำลยับรหิำรศำสตร์ 90 15 16.67 15 16.67 15 16.67 15 16.67 15 16.67 15 16.67 0 0

   ภำคสมทบ 90 15 16.67 15 16.67 15 16.67 15 16.67 15 16.67 15 16.67 0 0

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 90 15 16.67 15 16.67 15 16.67 15 16.67 15 16.67 15 16.67 0 0

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 9 2 22.22 1 11.11 1 11.11 2 22.22 1 11.11 2 22.22 0 0

   ภำคปกติ 9 2 22.22 1 11.11 1 11.11 2 22.22 1 11.11 2 22.22 0 0

       สาขาพัฒนาการทอ่งเทีย่ว 9 2 22.22 1 11.11 1 11.11 2 22.22 1 11.11 2 22.22 0 0

คอมพวิเตอร์ บัญชี กำรใชง้ำนอนิเทอร์เนต กำรฝึกปฏบิัติจรงิ กำรวิจยั อืน่ๆ

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

     หลกัสตูร2ปี

คณะ/หลกัสตูร/สำขำวิชำ

จ ำนวนควำมคดิเห็น

ของบัณฑิตผู้มีงำน

ท ำแลว้

ควำมคดิเห็นของบันฑิตแยกตำมรำยวิชำท่ีควรเพิ่ม

ภำษำอังกฤษ



ตารางแสดงจ านวนบนัฑติแยกตามสภาวะการท างานที่กรอกแบบส ารวจ [ขอ้มลู ณ วันที่ 28/5/2555 10:06:56]

จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลัยแม่โจ้ 20 20 100 0 0 0 0 0 0

ภำคปกติ 3 3 100 0 0 0 0 0 0

ภำคสมทบ 17 17 100 0 0 0 0 0 0

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 2 2 100 0 0 0 0 0 0

   ภำคสมทบ 2 2 100 0 0 0 0 0 0

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 2 2 100 0 0 0 0 0 0

คณะวิทยำลัยบรหิำรศำสตร์ 15 15 100 0 0 0 0 0 0

   ภำคสมทบ 15 15 100 0 0 0 0 0 0

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 15 15 100 0 0 0 0 0 0

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 3 3 100 0 0 0 0 0 0

   ภำคปกติ 3 3 100 0 0 0 0 0 0

       สาขาพัฒนาการทอ่งเที่ยว 3 3 100 0 0 0 0 0 0

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

คณะ/หลักสูตร/สำขำวิชำ จ ำนวนผู้กรอกแบบส ำรวจ

สภำวะกำรท ำงำนและลำศึกษำต่อ

ท ำงำนแล้ว ท ำงำนแล้วและศึกษำต่อ ยังไม่ได้ท ำงำนและไม่ได้ศึกษำต่อ ศึกษำต่อ



ตารางแสดงจ านวนผู้มงีานท าแลว้แยกตามสาขาที่ตอ้งการศกึษาตอ่ [ขอ้มลู ณ วันที่ 28/5/2555 14:24:29]

จ ำนวน % จ ำนวน %

มหำวิทยำลัยแม่โจ้ 6 1 16.67 5 83.33

ภำคปกติ 1 0 0 1 100

ภำคสมทบ 5 1 20 4 80

คณะผลติกรรมกำรเกษตร 1 1 100 0 0

   ภำคสมทบ 1 1 100 0 0

       สาขาการวางแผนและพัฒนาชนบท 1 1 100 0 0

คณะวิทยำลัยบรหิำรศำสตร์ 4 0 0 4 100

   ภำคสมทบ 4 0 0 4 100

       สาขาบริหารศาสตร์(การบริหารเทคโนโลยี) 4 0 0 4 100

คณะพัฒนำกำรท่องเท่ียว 1 0 0 1 100

   ภำคปกติ 1 0 0 1 100

       สาขาพัฒนาการทอ่งเที่ยว 1 0 0 1 100

     หลักสูตร2ปี

     หลักสูตร2ปี

คณะ/หลักสูตร/สำขำวิชำ

จ ำนวนผู้มีงำนท ำ

แล้ว

สำขำวิชำท่ีต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ

สำขำวิชำเดมิ สำขำวิชำใหม่

     หลักสูตร2ปี




